Elvira Frosini  &  Daniele Timpano

cercano

agente / distributore teatrale

requisiti essenziali:

consistente esperienza

conoscenza approfondita del piccolo e contorto e malsano mondino teatral-nazionale

assoluto entusiasmo, volontà di ferro, santa pazienza e abnegazione folle

massima serietà

Inviare le proposte preferibilmente entro il 30 settembre 2012

all'indirizzo profondodispari@inwind.it
Daniele Timpano è autore, attore e regista.

Dal 1998 ad oggi ha scritto e interpretato diverse opere teatrali, tra cui “Caccia ‘L drago” da Tolkien

(vincitore del premio “Le voci dell’anima” 2005); "Gli uccisori del chiaro di luna" da Marinetti e Majakovskij; “Dux in scatola”, finalista al Premio Scenario (2005) e al Premio Vertigine (2010), pubblicato da Coniglio Editore (2006) e sulla rivista «Hystrio» (2008); “Ecce robot!”, ispirato all’opera di Go Nagai (pubblicato nel 2008 da Minimum Fax nell’antologia “Senza corpo”); “Risorgimento pop”; “Sì l’ammore no” (finalista al Premio Tuttoteatro.com “Dante Cappelletti” 2008);  “Aldo morto. Tragedia”;  “Dux in scatola” e “Risorgimento Pop” sono stati tradotti e presentati a Parigi nella selezione “Face à face” 2011. “Dux in scatola”, “Risorgimento Pop” e “Aldo morto” sono stati pubblicati da Titivillus nel 2012 sotto il titolo complessivo “Storia cadaverica d'Italia”.

È stato redattore (e collaboratore) della rivista on line www.amnesiavivace.it e di Ubu Settete, periodico di critica e cultura teatrale. È stato tra gli ideatori e organizzatori della rassegna romana Ubu Settete – fiera di alterità teatrali (sei edizioni dal 2003 al 2007).

Informazioni, debutti e repliche sono su danieletimpano.blogspot.com
Elvira Frosini è performer, autrice e regista. 

Fondatrice di Kataklisma, ha realizzato numerose opere teatrali, tra cui:

"Innesto" (2000), con il musicista Luca Venitucci; "S-E - Studio per E" (2001), III° International METU Contemporary Dance Festival, Ankara (Turchia); "WASTE" (2006); "Reperto#01" (2006), finalista del premio "Le voci dell'anima" 2006; "Buffet" (2007); "Blitz" (2007); "Istruzioni per la sopravvivenza" (2007); "Sì l'ammore no" (2009) finalista al Premio Tuttoteatro.com alle arti sceniche "Dante Cappelletti" nel 2008; "Ciao Bella" (2010); "DIGERSELTZ" (2012). 

Ha realizzato performance site-specific, tra le quali:  "Duets in square - performance urbana" (2006); "Transito" (2006); "Niente di grave" (2007); "Time" (2008); il ciclo di performance "SERIE B" (2012).

Ha ideato e realizzato nello spazio Kataklisma teatro di Roma la rassegna "Generatore X" (dal 2004 al 2007), "Uovo - spazio performance" (dal 2004 al 2007) e dal 2008 il progetto "Novo Critico" - incontri tra critica e nuova scena contemporanea.  Nel 2007 ha organizzato a Tivoli (Roma) la rassegna di teatro, danza e performance "Assaggi-Generatore Nomade" e collaborato alla direzione artistica di "Ubu Settete – fiera di alterità teatrali". 

Dal 2010 realizza il progetto di formazione e creazione per la scena contemporanea e la drammaturgia "Ecce Performer".

Informazioni, debutti e repliche sono su elvirafrosini.blogspot.com
Dal 2008 Elvira Frosini / Kataklisma e Daniele Timpano / amnesiA vivacE

fanno parte, insieme a Teatro Forsennato e OlivieriRavelli_teatro,

del Consorzio Ubusettete

www.ubusettete.it
