Allegato A – Modulo di Partecipazione
Compilare il modulo in ogni parte relativa alla sezione per cui si è scelto di partecipare.
Categoria scelta:
1.
Teatro e Danza;                                    

2.
Arti plastiche e figurative;

3.
Corti cinematografici;

4.
Musica dal vivo;

5.
Opere fuori formato.  

Specificare la categoria del vostro progetto: 

	


Presentazione del progetto:
Inserire nel campo sottostante una breve sinossi di ciò che hai/avete intenzione di presentare (max 2000 battute, spazi inclusi):
	


Presentazione artista/artisti:
Inserire una presentazione dell’artista/ gruppo musicale/ compagnia (max 2000 battute, spazi inclusi):
	


Crediti:

Inserire i componenti del progetto, compreso il personale tecnico (nome,cognome,luogo e data di nascita, ruolo all’interno del progetto) ed un recapito telefonico e E-mail di un responsabile:
	


Link e modalità di accesso:

Per le sezioni in cui è previsto dal bando fornire i link e le modalità di accesso al materiale reperibile su Youtube o Vimeo (ex. Link al video e password):
	


Allegati alla mail:

Per il materiale aggiuntivo richiesto dalle varie sezione e allegato alla mail (ex. Ulteriori spiegazioni per opere fuori formato, tracce audio per musica dal vivo, schede tecniche per Teatro e Danza o foto delle opere per la sezione arti plastiche e figurative etc.) inserire il nome dei file allegati indicando cosa contengono. 

	


Con la compilazione del presente modulo il responsabile artistico del progetto se ne assume la responsabilità relativamente alle norme sul diritto d’autore e autorizza lo staff di Dominio Pubblico, promotore de "All in! Chiamata alle arti", alla divulgazione e pubblicizzazione del suo nome e/o del nome del gruppo di cui fa parte, nonché dei contenuti dello spettacolo in questione. Il responsabile artistico del progetto dichiara di accettare le norme del Regolamento della selezione.

Il sottoscritto, accetta che i dati raccolti vengano utilizzati dalla direzione di Dominio Pubblico in ottemperanza alla Legge n. 675/96 sulla privacy e D. Lgs 196/2003, per la trasmissione delle informazioni e per l'invio di eventuali comunicazioni riguardanti le attività correlate al presente bando.
