Ass.Cult DILLINGER e AD ARTE TeatroCinefestival

presentano:
PRETESTI e VISIONI
Primo studio  su “Il giardino dei Ciliegi” di A. Cechov

a cura di Igor Mattei
con la collaborazione di Marina Biondi
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Dal 9 al 13 Marzo 2015 
dalle ore 15,00  alle ore 19,00
presso Formiche di vetro teatro ( zona Trastevere)  – Roma
“Questo laboratorio nasce da un lato dal desiderio di intraprendere  un percorso  creativo  di sperimentazione  e  di verifica di   alcune mie considerazioni e intuizioni, al momento , ancora puramente  teoriche, su questo  celebre testo di A. Cechov , dall'altra   dall'esigenza ineludibile  di  scoprire ,insieme agli attori, lo specifico teatrale  di questa piece : che cosa ci sia , che cosa s'  annidi , voglio dire ,prima  ,dopo  e tra le parole ,le pause e i silenzi   di questo  classico del teatro e col  gioco performativo-attoriale   tentare  di individuarlo  e di   distillarne   l'essenza scenica”.
Prassi laboratoriale:

Si procederà  con un  tipo di lavoro che vuole privilegiare in prima istanza l’azione(il fare)alla parola(ildire), senza escludere, ma anzi intrecciando il secondo termine con il primo. L’analisi delle azioni sarà infatti la base dalla quale partire per arrivare al testo in quanto parola detta .
Il lavoro sulle azioni, semplici e complesse, sarà infatti lo strumento per ricercare e sperimentare fisicamente, prima che intellettualmente o verbalmente , una certa scena del testo preso in considerazione

Si raccomanda di leggere integralmente il testo e di scegliere e di memorizzare un monologo o un dialogo se si decide di partecipare con un collega.
E' gradito anche un pezzo a memoria che non sia estratto dal giardino dei ciliegi.

 Indossare abbigliamento comodo

inviare curriculum e foto a scrivi@silviamato.it entro il 4/3/2015

Per informazioni su iscrizioni e costi  telefonare al numero 069083361 – 3385948352 Responsabile Silvia Amato Petrignani.
 
 Chi siamo:
IGOR MATTEI  

è  regista teatrale e attore professionista  di Teatro, tv e cinema. Si è formato e studiato  con Antonio Latella, Danio Manfredini, Enzo Cosimi, Eleonora D'Anco. Lavorato ,fra gli altri, con Pier'Alli, Teatro Del Carretto, Walter Manfrè,Alessio Pizzech, Walter Pagliaro, Riccardo Vannuccini, Walter Manfrè) Cinema(Bianco, L'Affare Bonnard) e TV(Distretto di polizia, grandi domani, un posto al sole ,baciamo le mani, incantesimo e molto altro)  fin dal 1997; laureato in lettere moderne (indirizzo letteratura teatrale italiana)presso l'Università di Roma La Sapienza; curatore di progetti di studio sul teatro e sul teatro scuola; regista  e docente di teatro in varie scuole di Roma e Viterbo ; direttore artistico dell'Ass. Ne Cult. DILLINGER ;dallo scorso luglio 2014 è ideatore e direttore artistico con Marina Biondi di AD ARTE CalcataTeatroCineFestival.

MARINA BIONDI 

è attrice professionista, diplomata presso l'Accademia Nazionale d'Arte Drammatica Silvio D'Amico, nel 1987 .

Direttrice artistica insieme a Igor Mattei del Festival di teatro e cinema di regia e sperimentazione  indipendenti denominato AD ARTE .

Ha ricoperto ruoli di protagonista e primattrice con  alcuni tra i più importanti registi teatrali italiani e stranieri: Lorenzo Salveti, Egisto Marcucci, John Dexter, Massimo De Rossi, Arturo Brachetti, Mario Ferrero, Gianfranco De Bosio,  Jacques Lassalle, Giulio Bosetti, Giuseppe Patroni Griffi, Roberto Guicciardini, Mauro Bolognini e più  di recente con Luciano Melchionna,Igor Mattei, Nuccio Siano,Clemente Pernarella.
